

Opina Maestra:

Educación Obligatoria Desde Nivel Parvulario

La obligación del Estado de brindar educación a los salvadoreños debe comenzar desde el nivel parvulario y no de la primaria, como se establece en un proyecto presentado por

Educación a la Asamblea Constituyente.

Los diputados por el departamento de La Paz, Jorge Alberto Buendía Flores y Jesús Alberto Villacorta, presentaron la

iniciativa de ley durante la sesión del viernes 8 de este mes.

La profesora Inés Cierra de Pineda González demanda ante la Constituyente que se establezca la obligatoriedad desde la educación parvularia. La maestra hace un relato de que en nuestro país ya existe la obligatoriedad desde el nivel parvulario pero de hecho, porque el Estado paga el personal docente y los locales.

Indica que en Estados Unidos la educación comienza con lo que en nuestro país se conoce como preparatoria para niños entre 5 y 6 años.

Recuerda que en 1886, durante la administración del general Francisco Menéndez, se fundó el primer kindergarten bajo la dirección de la profesora francesa Agustina Charvin y la maestra salvadoreña Victoria Aguilar de Bedoya, con el nombre de "Jardín de la Infancia". Hace 22 años, dice, funcionaban en el país 141 kindergartens con 254 maestras especializadas y un total de 12-953 párvulos. A estas alturas, refiere, la demanda ha aumentado considerablemente por lo que es necesario que se modifique el proyecto presentado por Educación.

En estos momentos históricos, dice la maestra, se exigen renovaciones que se acoplen a nuestra época. Tomar en cuenta esa demanda es hacer justicia a ese vivero de futuros ciudadanos que sabrán reconocer con gallardía y gratitud.

las diligencias de ese Juzgado, asesinaron a la muchacha el 16 de marzo en el cantón San Juan de Meriña, Apastepeque. Los tres llegaron a sacar de su casa y la acusaron de subversiva. Luego se la llevaron a unos matorrales y después de violarla, le cercenaron los senos, le dieron varios machetazos y la degollaron.

El cadáver fue encontrado por familiares el viernes 19 de marzo, en la quebrada llamada "Las Mulas", a un kilómetro de la vivienda de la joven. Estaba cubierto con ramas.

—Favor pase a la página 41.



CRIANZA DE CONEJOS. — En el Centro de Observación de Menores, que funciona en la colonia Costa Rica, San Salvador, se ha iniciado la crianza de conejos, para lo cual ya tienen una pareja. Unos niños se ven entusiasmados acariciando a los dos conejos.

Amenazan Madre de Joven Asesinada en S. Vicente

SAN VICENTE.— La señora María Nieves Merino, madre de la joven asesinada Modesta Merino Merino, de 22 años, declaró ayer en el Juzgado 2º de lo Penal y dijo que ha recibido amenazas a muerte.

La señora asegura que Doroteo Alfredo Merino López, uno de los ex soldados involucrados en el crimen, la ha amenazado a ella y a toda su familia, porque han atestado sobre el asesinato de la joven.

Merino López y los otros dos ex soldados Gumerclindo Rolando Maldonado Canjura y Miguel Ángel López Rodríguez, según

Atacan la Comandancia Local de Ayutuxtepeque

Subversivos atacaron antenoche la comandancia local y las instalaciones de energía eléctrica en Ayutuxtepeque, Mejicanos. En el enfrentamiento murieron dos terroristas.

El ataque fue repellido con bazucas y disparos de fusiles, por lo que se suscitó recio tiroteo en la zona. Los daños materiales no fueron de consideración.

Por otra parte, informan que ayer en la mañana una patrulla militar fue emboscada en la carretera a Mariona y resultaron heridos varios soldados.

También los extremistas atacaron la noche del domingo, los puestos militares de Ciudad Barrios, donde se registró fuerte combate, aunque todavía no han informado sobre el número de bajas. Fuentes militares deta-

llan que la detención de vehículos por parte de los subversivos, ha ocurrido principalmente en el tramo de la carretera del Litoral, entre el Puente de Oro y Usulután, así como a la altura del cantón Aguacayo, San Vicente.

Añaden las fuentes que se han localizado dos campamentos en el cantón Piedra Grande Arriba, en Zacatecoluca, donde los extremistas salen para realizar acciones. Agregan que cada campamento cuenta con unos 300 guerrilleros fuertemente armados.

El domingo, los terroristas atacaron un puesto militar en el cantón El Pajal, a 5 kilómetros al norte de Zacatecoluca, donde murieron cinco extremistas y tres miembros de la defensa civil.



DETENIDOS EN MEJICANOS. — Autoridades locales realizaron una batida en todas las colonias de la jurisdicción de Mejicanos y lograron la captura de drogadictos, ebrios, vagos y otros que deambulaban por la ciudad. Manifiestan las autoridades que seguirá la campaña.

Caso de Salvadoreños

Medidas Arbitrarias Levantan Nicaragüenses

En vista de la enérgica presión que hizo la cancillería salvadoreña el sábado, el gobierno de Nicaragua se vio obligado a retirar las medidas arbitrarias impuestas a compatriotas.

Tal lo informaron ayer en el Ministerio de Relaciones, acerca de las restricciones que había impuesto el gobierno de aquel país, para más de 150 salvadoreños que estaban prácticamente detenidos en la frontera entre Honduras y Nicaragua, en el sitio llamado El Espino.

En ese lugar fronterizo estaban retenidos muchos comerciantes salvadoreños, con sus vehículos car-

gados de mercaderías que llevaban en tránsito para Costa Rica y Panamá, y que ya empezaban a descomponerse.

También en ese numeroso grupo de compatriotas habían mujeres y niños y algunos de ellos, enfermos.

Las medidas arbitrarias que habían dictado las autoridades nicaragüenses contra los salvadoreños que iban para ese país o regresaban a El Salvador, se debían a las investigaciones de la muerte de Melilda Anaya Montes, la comandante "Ana María".

A los compatriotas les decomisaron sus pasaportes y los amenazaron con remitirlos a Managua, en vías de investigación.

"La cancillería salvadoreña envió copias de la nota de protesta presentada al gobierno sandinista,

a los cancilleres de Centro América, así como a la Comisión de Derechos Humanos de la ONU y a la Comisión de Derechos Humanos de la OEA", añadió.

Las medidas arbitrarias contra los compatriotas —dijeron en la Cancillería— fueron levantadas el sábado a las 4 de la tarde, las cuales afectaban a muchas familias salvadoreñas que iban en tránsito para Costa Rica y Panamá.

El pasado fin de semana, según informan, estaban por pronunciarse también las entidades industriales y comerciales del país, ya que las restricciones arbitrarias de Nicaragua, al no dejar pasar los camiones con mercaderías hacia Costa Rica y Panamá, perjudicarían grandemente a El Salvador.

Suchitoto Aislada Tres Días por la Subversión

Suchitoto está aislada por segunda vez desde ayer por un plazo de tres días, según manifestaron vecinos de aquella ciudad.

En febrero ocurrió el primer aislamiento, del cual se dijo también que fue un "sitio", cuyos resultados fueron dolorosos para sus habitantes, de acuerdo con los datos.

Un vecino dijo telefónicamente: "Por favor, queremos que publiquen en su diario que hoy en la mañana los primeros vehículos que salieron de esta ciudad con dirección a San Salvador fueron regresados por los subversivos del sector "La Bermuda". Ya tenemos 15 días de transitar por la carretera sin contratiempos, pero a partir del Viernes de Dolores, los muchachos empezaron a salir y exigir contribuciones a todos los conductores de vehículos a lo largo del kilómetro 46 hasta las proximidades del puente "Las Guaras" y ayer las cosas se agravaron más".

Y el informante continuó: "Ayer, el bus de la empresa "Brasilla" salió de Suchitoto a las 7:30 a. m. y al llegar a la altura de "La Bermuda" se regresó cuando su conductor vio que más adelante estaban siendo requisados varios vehículos por los subversivos. Cuando los pasajeros regresaron a la ciudad, manifestaron que fueron advertidos por los militantes que a partir de ese momento no permitirán el tránsito de vehículos por esa carretera en ninguna dirección, es decir, no podrán entrar ni salir de la ciudad.

"Por tres días no podrán hacer uso de esta carretera", dijo un izquierdista a un conductor.

LLAMADO A CRUZ ROJA INTERNACIONAL

Por la situación, señalada de caótica que se les aproxima a los habitantes de Suchitoto con la "prohibición de las cosas se agravaron más".

—Favor pase a la página 41.



SEIS HORAS DE LUCHA. — Los miembros de la Defensa Civil de la urbanización San José Las Flores, en Tonacatepeque, lucharon durante seis horas ante el ataque lanzado por centenares de subversivos. A pesar de ser un número minoritario los de la Defensa Civil, en ningún momento dejaron que los subversivos se tomaran la colonia, mucho menos rendirse, según lo expresaron.